   



SPRAWOZDANIE

z realizacji Rocznego Programu Współpracy 
Gminy Złota
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 

w 2019 roku.





















I. Wprowadzenie

Obowiązek przygotowania sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Samorządu Gminy Złota z organizacjami pozarządowymi wynika z  dnia  24 kwietnia  2003 r. o działalności pożytku  publicznego  i o  wolontariacie  (t.j.  Dz. U.  z 2019 poz 688 z późniejszymi zmianami).

Roczny Program Współpracy Samorządu Gminy Złota z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 r. został uchwalony przez Radę Gminy Złota Uchwałą nr V/33/2019 z dnia 13 lutego 2019 r.
II. Realizacja programu 

Głównym celem uchwalonego rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
w 2019 r. było budowanie i umacnianie partnerstwa pomiędzy gminą, a organizacjami pozarządowymi dla stworzenia warunków do rozwoju inicjatyw obywatelskich i struktur funkcjonujących na rzecz społeczności lokalnych.

Współpraca Gminy Złota z organizacjami pozarządowymi w 2019 r. obejmowała:
1) Współpracę finansową – polegającą na zlecaniu organizacjom pozarządowym realizacji zadań publicznych.
2) Współpracę pozafinansową – obejmującą wzajemne informowanie się 
o planowanych kierunkach działalności i współdziałania, udostępnianie lokalów organizacjom i grupom nieformalnym nie dysponującym własnym lokalem, użyczanie sprzętu, pomoc merytoryczną, inną pomoc.
1. Współpraca finansowa


1.1. Zlecanie realizacji zadań publicznych 

W  ramach realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2019 r.  prowadzono z organizacjami pozarządowymi współpracę finansową poprzez zlecenie organizacjom pozarządowym realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób.

 W ramach w/w konkursu przyznano kwotę 4 tys. zł Świętokrzyskiemu Bankowi Żywności w Ostrowcu Świętokrzyskim.
Przyznana dotacja została przekazana organizacji w terminie określonym
w umowie.  Dzięki współpracy z ŚBŻ mieszkańcy gminy Złota otrzymali paczki żywnościowe. 

1.2. Pożyczki, gwarancje, poręczenia na realizacje zadań w sferze pożytku publicznego.
 
W 2019 roku Rada Gminy Złota przyznała dwie pożyczki Ochotniczej Straży Pożarnej w Złotej na realizację projektów realizowanych w ramach Lokalnej Grupy Działania; warsztaty twórcze dla pań z Kół Gospodyń Wiejskich (wzięło w nich udział 160 osób) oraz kurs pilarz-drwal (wzięło w nim udział 12 osób).  Pierwsza pożyczka wyniosła 18 097,00 zł, druga 18 699,00 zł. Łącznie 36 796,00 zł. Pożyczki zostały w całości zwrócone i rozliczone. 
2. Współpraca pozafinansowa

Ważnym wsparciem w naszej gminie jest pomoc pozafinansowa Samorządu Gminy Złota dla organizacji pozarządowych w 2019 r., która obejmowała: 
1) wzajemne informowanie się o planowanych kierunkach działalności, 
2) promocję działalności organizacji pozarządowych,
3) udostępnianie lokalów na spotkania - organizacjom i grupom nieformalnym nie dysponującym własnym lokalem, użyczanie sprzętu.
4) Pomoc merytoryczna.

Wzajemne informowanie o planowanych kierunkach działania i współdziałania odbywało się głównie poprzez konsultowanie zamierzeń działających na terenie gminy Złota stowarzyszeń. Uzgadnianie kalendarza imprez, wydarzeń organizowanych na terenie gminy Złota i ewentualny zakres pomocy samorządu w ich organizacji. 
Promocja działalności organizacji pozarządowych realizowana była poprzez rozpowszechnianie informacji o przedsięwzięciach, imprezach organizowanych przez stowarzyszenia, grupy nieformalne poprzez zamieszczanie informacji na stronie internetowej gminy, mediach lokalnych, serwisach regionalnych, pomoc 
w opracowywaniu i drukowaniu plakatów, zaproszeń, objęciu patronatem. 
W ramach współpracy pozafinansowej organizacjom pozarządowym udostępniane są lokale gminne umożliwiające prowadzenie działalności pożytku publicznego, 
w tym organizację spotkań, warsztatów czy imprez sportowo-rekreacyjnych i kulturalnych. 
Pomoc merytoryczna polegała na udzielaniu pomocy przy wypełnianiu wniosków o dofinansowanie ze środków zewnętrznych, sprawozdań GUS-owskich, itp.




III. Zakończenie

Organizacje pozarządowe poprzez swoją aktywną działalność wspomagały lokalny samorząd w wykonywaniu nałożonych mu ustawowo zadań. Wspierane przez Urząd, inicjowały oraz realizowały interesujące przedsięwzięcia. Działając dla dobra mieszkańców Gminy Złota wpływały na integrację środowiska oraz podwyższenie poziomu i jakości ich życia.
Roczny Program Współpracy Samorządu Gminy Złota z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 r. został zrealizowany w założonym zakresie.
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