INFORMACJA DLA MIESZKAŃCA

Warunki prowadzenia przewodów solarnych, przewodem wentylacyjnym.

Przewody solarne mogą być prowadzone tylko nieużywanymi kanałami (szachtami). Jeżeli kanał wentylacyjny jest używany na potrzeby jakiekolwiek pomieszczenia w budynku, wówczas zgodę na poprowadzenie przewodów solarnych musi wydać mistrz kominiarski lub osoba z uprawnieniami budowlanymi sanitarnymi.

W opinii sporządzonej przez taką osobę musi być jednoznacznie napisane (ze wskazaniem na konkretny kanał wentylacyjny), że taka osoba wyraża zgodę na poprowadzenie przewodów solarnych w takim kanale wentylacyjnym i, że poprowadzenie orurowania solarnego w taki sposób nie spowoduje spadku efektywności wentylacji wywiewnej wentylowanych pomieszczeń.

Wykonawca, oświadcza ponadto, że nie jest organem kompetentnym i uprawnionym do wydawania i podejmowania decyzji/opinii o aktualnym stanie i wykorzystaniu kanałów wentylacyjnych. 

Oznacza to, że w przypadku inspekcji Inspektora Nadzoru przy odbiorze instalacji, wykorzystany przewód wentylacyjny okaże się kanałem czynnym, używanym, a opinia kominiarska nie została dostarczona - w wypadku braku odbioru instalacji przez inspektora, mieszkaniec będzie zmuszony ponieść koszty przeróbek koniecznych do spełnienia warunków odbioru postawionych przez Nadzór Inspektorski.

